

Отзыв
научного руководителя
на соискателя ученой степени кандидата геолого-минералогических наук
Скрипникова М.С.

Скрипников Михаил Сергеевич в 2018 году после окончания магистратуры химического факультета Бурятского государственного университета поступил в аспирантуру ГИН СО РАН по специальности 1.6.2 (25.00.02) – палеонтология и стратиграфия, где под моим руководством занимался биостратиграфией кембрийских отложений Саяно-Байкальской горной области. Именно в это время он начал специализироваться на поисках и диагностике археоциат, как руководящей группы скелетной фауны нижнего кембрия. В последующем после окончания с отличием в 2021 году аспирантуры стал работать в Геологическом институте им. Н.Л.Добрецова СО РАН (младшим научным сотрудником лаборатории геодинамики) и продолжил изучение фауны археоциат, их монографического описания. М.С. Скрипников активно участвовал в выполнении научных и интеграционных проектов лаборатории геодинамики, где был исполнителем по изучению стратиграфии и палеонтологическому обоснованию нижнепалеозойских, главным образом, нижнекембрийских разрезов Западного Забайкалья. В результате целенаправленных полевых и лабораторных исследований ему удалось разработать новую региональную биостратиграфическую шкалу нижнего кембрия территории Саяно-Байкальской горной области, провести корреляцию с нижнекембрийскими отложениями Сибирской платформы и Алтас-Саянской области.

М.С. Скрипниковым опубликовано лично и в соавторстве 21 работа, в том числе 3 в рецензируемых журналах из списка Высшей аттестационной комиссии, в которых представлены все основные результаты.

Результаты исследований докладывались им на научных конференциях и совещаниях в городах Улан-Удэ, Санкт-Петербург, Пермь, Иркутск, Томск, ежегодных сессиях института.

В настоящее время М.С. Скрипников включен в комиссию по кембрийской системе Межведомственной стратиграфической комиссии (МСК), он – с 2022 года принят в члены Всероссийского Палеонтологического общества, активно участвует в сессиях этого общества. В качестве педагогической практики читал студентам 2-го курса лекции по стратиграфии и палеонтологии. На протяжении семи лет в составе Биостратиграфического и Тектонического полевых отрядов института проводил полевые исследования в Забайкалье и Монголии. Собранные в экспедициях новые материалы, их тщательная обработка в лабораторных условиях являются залогом его успешной исследовательской работы. Итогом этой работы стала представляемая к защите кандидатская диссертация. Работа выполнена при поддержке бюджетного научного проекта лаборатории геодинамики ГИН СО РАН IX.124.1.3. (гос. номер АААА-А17-117011650013-4) и грантов РФФИ (проекты № 19-05-00312а, 19-05-00986а).

Диссертация является законченным научным исследованием на соискание ученой степени кандидата геолого-минералогических наук по специальности 1.6.2 (25.00.02) – палеонтология и стратиграфия и может быть рекомендована для представления к защите в спессовет.

Научный руководитель,
Старший научный сотрудник,
к. г.-м. н.

12 мая 2023 года

Геднис Ветлужских
П.С. Скрипников по карр. *Ветлужских*
12 мая 2023г.

